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мелодраматичних моментів на історичні і психологічні, а мотив про «піснетворство» героїні витісняє всі інші.  
Л.Костенко вдалося створити не просто психологічно вірогідний портрет Марусі Чурай, а й показати свою 

героїню причетною до важливих подій періоду боротьби українського народу за незалежність в середині XVII ст. 
Сам гетьман Богдан Хмельницький «...дивував, безмірно дивував, - що от скажи, яка дана їй сила, щоб так співати, на 
такі слова!...». Власне, за ставленням до пісні Марусиної, яку сприймаємо мов символ народного генія, і поділяються 
герої роману Л.Костенко. Це, до речі, ще одна площина суспільного розшарування. З одного боку, «Таку співачку 
покарать на горло, - та це ж не що, а пісню задушить!» - ставлення Богдана Хмельницького. «Пісень немає - і мене 
нема» - самої Марусі Чурай, а з іншого - «При чому тут пісні?» - Горбаня, «Це щось для дівки, синку, височенько. Не 
вірю, щоб складала це вона» - старої Бобренчихи [7]. 

Л.Костенко, як справжній художник, не розставила відразу своїх героїв по відведених сюжетною канвою 
місцях, а виписала їх у русі, розкриваючи складне взаємопереплетіння розвитку особистісного і громадянського. Так, 
поволі втрачаючи своє «я», відрікаючись від нього в ім'я достатку (та й то не заради  достатку, а задля того, щоб 
вижити), гине Гриць і як громадянин. «Недаремно козак, посланець гетьмана до полтавського полку, дізнавшись, за 
що судять Марусю, пропонує «врядові» пошукати закон не про вбивство, а про зраду: «Що ж це виходить? Зрадити в 
житті державу - злочин, а людину - можна?!». Вчинок людини вимірюється не тільки побутовою, але й соціальною 
міркою. І знаменно, що ці слова належать саме запорожцю (порівняймо з роздратованим вигуком Горбаня: «Отож 
жінок і не пускають в Січ»). Козацька сила не лише в обов'язку боронити Україну, а й у єдності громадянського та 
особистого. Як опора людського існує світ гідності (Гриць про Івана Іскру: «Він, - каже,  гордий. З ним не звариш 
каші»; Бобренчиха про Марусю: «Пісні у неї - то велика туга, а серце в неї горде і трудне») [7]. 

Актуальним в контексті нашого дослідження є питання про історичну реальність особи Марусі Чурай. Тут 
незаперечною лишається вимога: поки не знайдено бодай одного документа, де зафіксовано її ім'я, можна говорити 
лише про літературну легенду, започатковану історичною повістю О. Шаховського «Маруся - малоросійська Сафо». 
На сьогодні такого манускрипту ще не маємо, але після роману Л.Костенко Маруся Чурай стає нарешті цілком 
реальною особою на терені літератури. Вона - співець і громадянин - тривожить сьогодні нас, у XX столітті. А на оте 
не раз чуване - «Причому тут пісня?» - вже відповів свого часу М.Рильський, сказавши про таких Горбанів: «Раби на 
розум і на вдачу». Цим він підкреслив велику силу художньої виразності й переконливості історичного роману 
“Маруся Чурай”. Він є визначною пам’яткою української культури, художній світ якої, на думку О. Білоус-Копкової, 
допомагає зрозуміти духовні обшири українства та його національний характер [1, с.94].  

Отже, легендарна Маруся Чурай продовжує своє буття у нашому сьогоденні. Її образ  активізує культурно-
мистецьке життя сучасної Полтавщини новими проектами, відкриває імена аматорів сцени, художників, народних 
майстрів, прилучає підростаюче покоління до джерел національної культури.   
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ДОЗВІЛЛЄВІ ПРІОРИТЕТИ СУЧАСНОЇ МОЛОДІ (НА ПРИКЛАДІ РІВНЕНСЬКОГО МІСЬКОГО 

ПАЛАЦУ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ ). 
Панасюк І.О., студентка  
Шолудько Н.Г.,  доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет  
Дозвілля традиційно є однією з найважливіших сфер життєдіяльності молоді. Молодіжне дозвілля 

розглядається як суспільно усвідомлена необхідність, як сфера реалізації інтересів особистості пов’язаних з 
рекреацією, саморозвитком, самореалізацією, спілкуванням, оздоровленням, тому що суспільство зацікавлене  в 
ефективному, гармонійному розвитку молодого покоління, а відтак змістовному використанні ним вільного часу [3, 
с.18].  

Дана проблема стала предметом уваги низки зарубіжних та вітчизняних вчених: В.М. Пічи, І.І. Єрошенко, І. 
В. Петрової, Н.М. Цимбалюк, В.Й. Бочелюк, Р.Н. Азарової,  та інших. Зокрема заслуговує на увагу думка І.В. 
Петрової, викладена у праці "Дозвілля в зарубіжних країнах" про те, що дозвілля відіграє важливу роль у житті 
людини, адже вибір певного виду дозвіллєвої діяльності зумовлюється його індивідуальною та соціальною цінністю 
в очах особистості, а змістове наповнення дозвіллєвих занять відображає мету та завдання людини, які вона ставить 
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перед собою: набуття знань та навичок, вироблення норм практичної поведінки, засвоєння інших культурних 
цінностей, удосконалення чи опанування різними сферами суспільної діяльності [5, с.19]. Проблему та стан  
сучасного дозвілля молоді розглядали науковці В.Й. Бочелюк, В.В. Бочелюк. Вони підкреслюють, що у молодості 
людина максимально працездатна, витримує найбільші психічні й фізичні навантаження. У цьому віці легше 
здобуваються всі потрібні для обраної професії знання, уміння і навички, розвиваються необхідні спеціальні 
особистісні і функціональні якості [1, с.67-68]. 
   Аналіз наукової літератури, джерельної бази щодо проблем молодіжного дозвілля в цілому, та на прикладі 
Палацу дітей та молоді м. Рівне зокрема, дає підстави стверджувати, що зазначена проблематика є вкрай актуальною, 
відтак інтерес до неї постійно зростає. Адже потенціал дозвілля створює сприятливий грунт для гармонійного 
розвитку молодої людини, що стає можливим за умови побудови її власної стратегії дозвіллєвої поведінки, де 
остання розглядається як конструкт засобів і ідей з реалізації індивідуального потенціалу. 

Мета даного дослідження полягає у вивченні та теоретичному обґрунтуванні дозвіллєвих пріоритетів 
сучасної молоді на прикладі Рівненського Палацу дітей та молоді. 

Традиційними формами проведення дозвілля молодих рівнян на сьогодні стали: відвідування закладів 
культури, участь у творчих, виконавських колективах та об’єднаннях за інтересами,  відвідування профільних шкіл, а 
саме: музичних, хореографічних, спортивних, гуманітарних тощо. Також відпочинок на природі та з друзями, 
дискотеки, вечірки, відвідування концертів, виставок, екскурсій, перегляд кінофільмів та телепередач, інтернет 
спілкування, комп’ютерні ігри тощо. 

Велику роль у формуванні дозвіллєвих уподобань молоді міста Рівне відіграє Рівненський Палац дітей та 
молоді. Він пропонує великий вектор занять для молодої людини, яким вона може  присвятити  свій вільний час. У 
Палаці створено 369 навчальних груп, де навчається 5545 дітей та молодих людей віком від 5 до 30 років, які мають 
можливість самореалізуватися, розвинути свій творчий потенціал, оволодіти знаннями перспективних спеціалізацій 
через профільне навчання, мають можливість здобути позашкільну освіту за певною спеціалізацією, набути 
професійні навички через організацію виробничих, еколого-ботанічних практик, таборів тощо [7]. 

Творчі колективи та клуби ПДМ надають можливість юнакам та дівчатам займатися улюбленою справою, 
писати вірші та музику, грати на музичних інструментах, виконувати пісні улюблених виконавців, займатися 
хореографічним мистецтвом. Вони спрямовані  на формування  вмінь і навичок  необхідних для успішної діяльності 
в певному виді мистецтва, розкривають та реалізують творчий потенціал виконавців, становлення їх особистості на 
виховання засобами естетики та культури. Також творчі колективи дають можливість кожній особистості показати 
свій талант не тільки у межах колективу, а також поза ним за допомогою різноманітних виступів: концертів, 
конкурсів, фестивалів, благодійних акцій.  

Навчання у профільних школах дає змогу  молодій людині не тільки відпочити та розважитися, а також 
проявити свій талант, організаторські здібності, активність, творчий потенціал, знайти себе у майбутній професії. У 
школах молодь здобуває певні знання, вміння, навички за допомогою лекцій, уроків, семінарів, тренінгів, ігор, 
конференцій тощо. Пройшовши курс навчання молода людина може здобути освіту фахівця певної спеціальності [2, 
с.218]. 

Основою стратегій діяльності Рівненського міського Палацу дітей та молоді, а у цьому закладі протягом 
року постійними відвідувачами є понад шість тисяч молодих рівнян,  є реалізація пізнавальних, розвиваючих, 
професійно-орієнтуючих програм для молоді, які створюють умови і можливості особистісного розвитку, 
підвищення соціального статусу за допомогою вибору престижних видів занять. 

Отже, на прикладі діяльності зазначеного закладу можемо констатувати, що він має значний вплив на 
формування дозвіллєвих пріоритетів молоді вже не одного покоління рівнян. 
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СПРИЙМАННЯ МУЗИКИ ЯК ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 

Пахомова Г.А., викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет  

Сприймання музики досліджується в багатьох напрямках. Зокрема, психофізіологічні дослідження вивчають 
зафіксовані приладами органічні реакції слухачів на музику або її окремі компоненти. Психологічний напрям 
складають дослідження присвячені музичним здібностям людини, закономірностям і механізмам сприймання музики 
або окремих її виразних засобів і елементів музичної форми. 

 Як відомо, сприймання є чуттєвим відображенням предметів і явищ об’єктивної дійсності в сукупності 
притаманних їм властивостей та особливостей при їх безпосередній дії на органи чуття. Музичне сприймання, у 
зв’язку зі специфікою об’єкта сприймання – музики, - поняття значно ширше, ніж безпосереднє почуттєве 
відображення дійсності, бо відбувається водночас у формі відчуттів, сприймань, уявлень, абстрактного мислення. це 
складний багаторівневий процес, зумовлений не лише музичним твором, а й духовним світом людини, яка сприймає 
цей твір її досвідом, рівнем розвитку, психологічними особливостями тощо. 

В основі сприймання музики лежать психофізіологічні закономірності, характерні для сприймання людини 
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